



2009-10 年度 四月 第二十七期

~ 三十七年來的感想 ~

黃運康老師

三十七年是一個長得難以想象的時間，竟也悄悄地過去，將要迎來的是我退休後的生活了。

一九七三年九月一日，第一天到慈幼上課的情景，仍然歷歷在目。自此以後，親身感受到歷任校長、神長和校內的前輩老師們，為了對同學們提供優良的教育，孜孜不倦工作的精神。我這個初出茅廬的小子，敢不以各位前賢為榜樣，戰戰兢兢地努力工作嗎？自此以後，我們這個團隊經過了不少的高低起伏，也度過了不少的歡樂時光。

首先，由一九七五年九月起學校得到政府的全面資助。學校的教學資源多了，再不用每班有五十多名學生了，教師的薪金也多了，教師的陣容因此可以穩定下來。從此，慈幼學生的成績冉冉上升。一九七九年，我們的中學會考成績突飛猛晉，物理、化學、生物和數學都獲得了約二十個 A 的優異成績，從此奠定本校在社會人士眼中崇高的位置。直至九十年代初期，本校的公開考試成績是可以直迫名校。

可是，在九十年代中期卻發生兩件令人不快的事情。首先是一九九六年，一位會考成績優異的中五同學，由於操行問題未獲本校即時取錄修讀預科課程。他的家長對本校產生誤解和不滿，可幸事件最終得到圓滿的解決。繼而是一九九七年，由於政府教育政策的改變，將本校改變為一所以母語為教學語言的學校，令我們招生的工作因而受到影響。

踏入二十一世紀以來，學校由李益僑神父和林煜泰先生兩位校長率領，全體老師加倍努力下，已慢慢地將不利的形勢扭轉過來，說不定我們的學校可以在短期內再度騰飛。

這些年來，我深深感覺到我們擁有其他學校少有的兩個條件。首先就是一個非常能幹，能夠衷誠合作，處處將學生放在首位的教師團隊。長期以來他們都得到同學們的稱道。本人處身其中亦經常可以得到他們無私的協助，和感受到溫情洋溢的大家庭氣氛。其次是同學們對學校的歸屬感和信任。我們可以從舊同學們的身上感受到他們對母校的愛護。他們以慈幼為榮，他們信任學校，與老師處處合作，相信老師們可以為他們提供最好的教育。在這些條件的配合下，造就了我們在上世紀八、九十年代的「盛世」。

近年來，我們的學業成績有點不如前。首先我必須指出我們的學生質素仍然一如以往般的優秀。可是似乎同學們不知何故對學校的信任降低，部分同學求學的熱情也大不如前，不能全心全意地做好「求學」的工作。因此，我們應該群策群力，運用整個慈幼大家庭的集體智慧來找出這個現象發生的原因和作出改善，這是急不容緩的事。

校務事項

(一) 喜訊

李淑雯老師於二月十八日(星期四)誕下麟兒，而黃運康老師幼女於三月十三日出閣之喜，本校師生在此恭賀她們。

- (二) 本校收錄及推廣組於二〇一〇年年宵參與攤位展銷活動，老師同學均全力推展各項工作，由於天工不造美，天氣寒冷及下雨，令銷情未如理想，但老師及同學在工作過程中，均展現慈幼全體上下合作精神，實是難能可貴。
- (三) 今年，本校參與樂施減貧利是收集大行動，共籌得\$11,237.30元，全數均已轉交樂施會。

校外獲獎

(一) 尤德爵士基金

今年，本校共有兩位同學獲尤德爵士基金獎，他們分別為：5E 葉韜及 6A 林克敏同學，他們分別獲得港幣一千元正，作為獎勵他們在學業方面的成就。

(二) 通識科

通識學習鼓勵同學由關心時事開始。我校通識科透過不同形式的活動，讓同學能多留意與通識有關的議題。當中，我校 4A 葉鈞頌在《明報·通通識》舉辦的 2009/10 年度時事通識問答比賽 第六回合中，榮獲中學組「最佳成績學生」，獲得獎狀及書券一百元。歡迎全校同學參加各項比賽，活動詳情請瀏覽本校通識教育科網頁

(<http://www.ssshk.edu.hk/liberalstudies/>)。

(三) 國術組

2010 年香港青少年（學界）武術大賽

- a. 工字伏虎拳 - 2D 楊晉彥 金牌
3B 施耀城 金牌
- b. 團體賽 - 殿軍

(四) 第一屆「小棋聖盃」全港學界棋藝挑戰賽比賽報告

由中國香港棋院主辦的第一屆「小棋聖盃」全港學界棋藝挑戰賽經已於二零一零年二月二十八日完滿結束，本校學生 6A(24)陳家豪圍棋中學組第十一名。而本校亦感謝徐子聰同學積極參與是次比賽。

(五) 校際足球隊

- a. 乙組 亞軍
- b. 團體體育精神獎

(六) 學界成績 2009-2010

校際田徑比賽成績

甲組

800 米	5A 陳浩文	殿軍
-------	--------	----

乙組

鐵餅	3E 湯灝賢	亞軍
三級跳	4A 陳俊瑋	殿軍
鉛球	4C 鍾諾行	亞軍
跳遠	4D 羅弢	季軍
200 米	4A 陳俊瑋	殿軍
4 X 100 米接力		亞軍
4 X 400 米接力		亞軍
跳高	3E 鄭駿傑	亞軍

*******乙組總冠軍*******

丙組

跳遠	1C 胡昌偉	殿軍
鉛球	2D 吳睿哲	冠軍
鐵餅	2D 吳睿哲	季軍
100 米欄	1E 張柏偉	季軍

*******丙組總殿軍*******

田徑隊於 2009-2010 校際田徑錦標賽

榮獲全場總季軍

(七) 甲乙組排球隊成績 (2009-2010)

校際排球比賽成績

甲組 7B 麥浩烽 7B 鍾家俊 7A 李崇義
 6A 徐漢華 5A 黎啟彥 5A 蔡昂呈
 5E 梁櫻瀚 4B 張兆熹 4A 劉諾謙

甲組榮獲亞軍成績

乙組 4D 崔敏滔 4A 羅澤霖 4B 黎浩傑 4B 黃偉森 4C 呂劭穎 4C 蘇子洋
 4D 黃浩賢 3A 周兆榮 3C 梁文淵 3C 黃夢弼 3C 陳嘉穎 3C 梁家輝
 3D 葉泓智 3E 梁家偉

乙組榮獲亞軍成績

(八) English Speaking Day(1) 2009-2010

Best Class Participation Award: 2C

The Overall Best Participation Award: 1A 楊景偉 Yeung King Wai

Best Participation Award:

1A 楊景偉 Yeung King Wai	2A 蕭昶駿 Siu Chong Chun
1B 陳漢霖 Chan Hon Lam	2B 文軍淇 Man Kwan Ki
1C 胡建霆 Woo Kin Ting	2C 容鵬愷 Yung Marcus Claudius Pang Hoi
1D 羅頌勤 Lo Ching Kan	2D 李健瑋 Lee Kin Wai
1E 黃承恩 Wong Shing Yan Anthony	2E 李俊彥 Lee Tsun Yin Alex
3A 容卓希 Yung Cheuk Hei	4A 葉鈞頌 Yip Kwan Chung
3B 周鍵峰 Chow Kin Fung	4D 李俊賢 Lee Chun Yin
3C 伍殷麟 Ng Yan Lun Zenon	
3D 何培鑫 Ho Pui Kam	
3E 張文獻 Cheung Man Hin	
5A 梁永鏗 Leung Wing Hang	7A 洪英毅 Hong Ying Ngai
5B 黃銘達 Wong Ming Tat	7B 郭嘉華 Kwok Ka Wa

靈、德及公民教育活動 (2010年2月至2010年4月)

2009 十大新聞選舉

由靈德育及公民教育組主辦，通識科、電腦科及宗教科協辦的十大新聞選舉的一連串活動經已於一月份內順利完結，而點票工作及各項活動的頒獎也於二月初順利完成。透過「新聞評述比賽」、十大新聞選舉及網上投票活動，與同學一起回顧 09 年香港及國際大事，並透過即場投票讓同學選出心目中的 2009 年大事。

「新聞評述比賽」得獎同學，包括：

高級組

冠軍	亞軍	季軍
7A 溫樂平	5B 鄧朗希	5E 黃嘉銘

初級組

冠軍	亞軍	季軍
2B 韋朗然	1B 李兆寧	3A 容卓希

同學們心目中的 2009 年大事：

排名	票數	新聞
1.	638	美國史上首位黑人總統，奧巴馬締造歷史。
2.	624	一代音樂巨星殞落，米高積遜牽動全球樂迷。
3.	555	鎊水襲旺角，警方全力緝兇。
4.	510	H1N1 流感入侵香港，全城齊心抗疫。
5.	480	「光纖之父」獲諾貝爾獎，高錕家人齊感謝。
6.	440	世紀五大弊案判刑，陳水扁夫婦囚終身。
7.	401	港記者新疆被毆，全港各界共關注。
8.	388	警察涉強姦報案人，警權過大引爭議。
9.	344	十一國慶六十年，北京進行大型閱兵。
10.	327	靚模寫真集進佔書展，文化界憂變質齊聲討。

畢業班同學音樂會

日期：2月5日

時間：11:30a.m. - 12:45p.m.

地點：禮堂

由中五畢業班籌委會成員籌辦的畢業班同學音樂會，是讓中五畢業班同學透過音樂分享感受、彼此鼓勵，藉以紓緩考試的壓力。當日，各班均有派出同學參與演出，更有班主任老師與同學一同表演，氣氛熱鬧融洽。

專題講座：認識黑社會及童黨的影響

日期：2月10日

時間：10:50a.m. - 11:30a.m.

地點：禮堂

對象：中二

東區警民關係組賴警長於 2010 年 2 月 10 日親臨本校為中二同學講解黑社會及童黨的定義，讓同學對加入黑社會的後果有更深入的认识及了解。

中七惜別會：

日期：2月10日

時間：2:50p.m. - 3:30p.m.

地點：禮堂

2月19日為中七級同學的最後上課天。在惜別會中，藉重溫校園生活的片段，歡送中七同學，為中七的校園生活寫下難忘的回憶。

專題講座：性在有愛

日期：2月25日

時間：10：50a.m. - 12：10n.n.

地點：課室

對象：中六

在2月25日中六級週會堂上，靈德育組邀請了衛生署人員到到校為同學進行性教育工作坊，主題為性在有愛，透過工作坊活動讓同學明白性與愛的意義，幫助同學與異性建立健康的關係。

中五惜別會：

日期：3月1日

時間：2：10p.m. - 4：00p.m.

地點：禮堂

3月1日為中五級同學的最後上課天，本校靈德育組特別為同學籌備了一個惜別會。在惜別會中，校長林煜泰先生向中五畢業班的同學作出鼓勵及訓勉。同時，藉重溫校園生活的片段、祈禱及祝福歡送中五同學，讓他們留下美好的回憶。在中五惜別會中，各同學更獲得光碟一隻，記載了同學不同階段的校園生活片段。中五惜別會結束後，同學仍依依不捨，拍照留念；為中五的校園生活寫下難忘的回憶。

挑戰潛能 ~ 超級星光大道 (擂台挑戰賽)

日期：29/3/2010(F.1)及30/3/2010(F.2)

對象：中一及中二

地點：禮堂

時間：10：50a.m. - 11：30a.m.

目的：讓中一級及中二級的同學自由組隊並設計表演項目，透過擂台戰挑戰自己、挑戰別人。

中一級優勝項目：容顯泓(1D)、蔡柏明(1D)、吳子健(1A) 結他合奏

中二級優勝項目：黃沛燃(2A) 鋼琴演奏

張慶貽(2C) 獨唱

表現優異同學更可於5月28日頌親恩晚會中表演。

專題講座：生命無價

日期：4月12日

時間：10：50a.m. - 11：50a.m.

地點：禮堂

對象：中四

在4月12日中四級週會堂上，靈德育組邀請了公教婚姻輔導會的鄭姑娘，到校為同學進行性教育講座，主題為生命無價，透過影片及分享與同學一起探討墮胎和安樂死的問題，讓同學認識珍惜生命的重要性。

親子閱讀自由講

與通識教育科及中文科合辦，每月將派發不同主題的文章給學生，並提供配合通識反思的題目，邀請家長與子女一同閱讀、投稿及彼此分享，藉此建立「多閱讀、多思考、多交流、多分享」的通識文化，一起為新高中通識教育作準備。

09-10年度第四期(一月份)文章以「關心他人，助人為樂」為題，配合一月靈德育主題：「熱愛生命、關心他人」，藉此提醒同學人與人之間應相親相愛，互相幫助，才能使生活變得更快樂、更充實。

第四期(一月份)文章分享的得獎同學是：

1B-30 沈毅延、2E-33 黃瑋俊、3B-10 張家朗、3B-27 梁智軒、3D-29 成家俊

3E-17 利正男、3E-20 梁家偉、4A-09 蔡立德、4D-20 李宏亮、5D-24 梁朗賢

宗教科活動

聖經朗讀比賽

日期：2010年2月25日

時間：3:45p.m. - 5:00p.m.

對象：中一及中二

地點：409室

2月25日放學後在409室舉辦中一及中二級聖經朗讀比賽，並邀請了黎國榮老師擔任評判，賽後黎老師更給予參賽同學不少寶貴意見。勝出的同學更有機會代表學校參加來年校際朗誦節——聖經朗讀組的比賽。

中一級組的得獎同學是：冠軍-盧海鑫(1A)、亞軍-李兆寧(1B)、季軍-李昀浚(1A)

中二級組的得獎同學是：冠軍-蕭昶駿(2A)、亞軍-曾皓鋒(2A)、季軍-高沛賢(2E)

宗教繽紛 Show 09-10 (F.3)

日期：31 / 3 / 2010

時間：10:50a.m. - 12:10p.m.

由宗教科舉辦的宗教繽紛 SHOW 是希望透過宗教話劇比賽，增加同學對宗教的認識，並藉此訓練同學的協作及創造能力。中三同學以耶穌生平為題材創作劇本，讓同學重溫耶穌的生活片段。比賽結果如下：

中三級：3A 和 3E 獲得冠軍(雙冠軍)，3B 獲得季軍。

宗教事務

二月中旬本校舉行宗教週，主題是「活出美麗人生」。活動包括：配戴十字架週、聖物售賣、電影分享、專題講座、貧富午餐等。其中貧富午餐的收入在扣除活動開支後，全數共 2,650 元捐予慈幼會資助國內貧苦學童的事業。

復活節前，本校也為各級教友同學安排週年退省。透過遊戲、分享、祈禱、靜思、感恩祭等活動，讓他們檢視過去、計劃未來。公教老師及牧民助理，也參加了慈幼大家庭聯校公教老師及牧民工作者退省。慈青善會同學也於三月廿四日舉行苦路善工，紀念及體驗主耶穌為我們捨生的苦難。

今年本校有六位同學及一位教職員在復活節前夕領洗，加入天主教。他們是：房敏行(F. 2A)、曾皓鋒(F. 2A)、蔡子藍(F. 2A)、陳俊傑(F. 2B)、朱柏燊(F. 2B)、陳俊瑋(F. 4A)和圖書館職員譚德光先生。四月三日領洗當日下午，候洗者懷著期待心情回校預備。禮儀於當晚八時正在禮堂舉行，由院長馮定華神父主禮。他們表示經過長時間的慕道生活，學習及體驗天主教信仰；最終能領洗成為天主鍾愛的兒女，非常高興。五月是聖母月。我們將逢上課日下午一時正，舉行團體誦唸玫瑰經、聖母晚會及進教之佑聖母瞻禮感恩祭，詳情稍後公佈。

現時有多位慈青善會同學，正進行考章程序。歡迎全體慈青善會同學作好準備，向導師申請考章，我們將會於五月廿六日頒發本年度第一輪慈青善會獎章。

訃聞

本校退休校務處書記梁汝森先生，於一〇年三月六日因病逝世，他臨終前遺願是捐出港幣五萬元予本校，作為資助學業有成的學生，捐贈儀式將於五月六日早會舉行，屆時其女兒將出席捐贈儀式。

校務組出版